

A lap szellemi részére vonatkozó minden közlemény a szerkesztőséghez A.-Lendva Tempométer, az előzetési díjak, nyilvánter és hirdetések pedig a kiadóaptuljdonoshoz Balkányi Ernő Vasút-utca Kiliéndök.

Hirdetések jutányosan számíttatnak.

Kéziratok nem adatnak vissza.

DÉLZALA

Társadalmi, közművelődési és közgazdasági hetilap.
Megjelenik minden vasárnap.

Előfizetési árak:

Égész évre 4 ft.
Fél évre 2 ft.
Negyed évre 1 ft.
Egyes szám ára 10 kr.

Hirdetéseket elfogadtnak:

Budapest: a Reuter úgynökség és a Magy. Távir. Iroda, Eckstein B., Fischer A. D. és Goldberger W. A. hirdetési irodája. Bécsben: Mosse Rudolf hirdetési irodája.

A helybeli és járási hatóságok, az alsó-lendvai községi és körjegyzői egylet, az „Alsó-Lendva-Vidéki Takarékpénztár Részvénytársaság” hivatalos közlönye.

Az évadhoz.

A század, melynek végső végét leheljük, ideges és idegbontó. Nem igen engedi az embereknek, hogy szabad kényelemben morzsolják le napjaikat, kellemes nyugalomban. Valamint a mult időkhez mérten, mindenféle élvezetet hatványozott mértékben nyújt, épügy fokozottabb tevékenységet követel mindenkitől, még attól is, ki csak az életnek szentele idejét. Csak hogy miná-maz élvezetek, amiket apáink még adományképp fogadtak hálás szívvel, reánk nézve többnyire nélkülözhetlen szükségletekké váltak. Manapság a munkásember is kívánja, és jogosan kívánja a maga osztályrészét az élet gyönyöreiből és boldogtalannak érezni magát, ha nélkülöznie kellene egyet-mást abból, ami az ugynevezett régi jövedőben fényezészámba ment gyakran az uri osztálynál is.

A tizenkilencedik század elkenyезtetett gyermeke sokat élvez, tagadhatatlanul sokat, de meg is szolgál érte. Ha a hajdanai fekete kenyér helyett puha kalácsot eszik, hát annak a mindennapos megszerzéséig igénybe is veszi összes erejét. A létért való küzdelem rendkívül hevesse vált és a legtöbb ember élete elfajult a munka és az

élvezetek szakadatlan hajszolásává. Folytonosan lázban égve csak ritkán lépjük át a kedélyvilág küszöbét, hogy kissé magunkhoz térjünk, hogy pihenjünk.

Nincs reá időnk. El van foglalva minden óránk kora reggeltől késő estig, hogy az agyvelő sanjargatásával, az idegek megfeszítésével teremtsük elő az eszközöket, melyek családunk, valamint saját folyton növekvő szükségleteink kielégítésére szolgálhatnak. Ilyenformán gondok közt töltjük a nappalt és ha bekövetkezett az éjtel, nem a pihenés és, mit keresünk, hanem mulatságot. Hiszen némi kárpótlást óhajunk kiállott fáradalmainkért. És ez így egy napról-napra, majdnem az egész éven át változatlan egyformaságban.

Nem is bírja végig minden szervezet, és aki szereti tettei, szívésen hallgat a természet intő szavára, mely az ernyedetlen munka- vagy élvezet-hajszálat felbeszakítását parancsolja. Persze, a természet a maga módja szerint beszél és kényszerít. Ugyanaz a hőség, mely Isten szabad ege alatt megéri a gyümölcsöt és édesíti a szőlőt, elzsbasztja a városi ember munkarejét, felbeszéli benne a vágat, hogy a háztömbök tikkadt légköréből meneküljön barátságosabb földre és keressen üdülést.

És ugyanakkor, midőn a napedett aratok vidám serege a mezőről betakarítja az életet, más vidám seregek szállingóznak a fürdőbe, és ami más kies helyet alkotott a természet, hogy pihenéssel, esetleg gyógykezeléssel állítsák helyre a túlságosan igénybe vett, vagy tán beteg szervezet egészségét. Néhány hétre elhagyják megszokott környezetüket, felbeszakítják a foglalkozást, mely elfaraszította, eleftejük gondjait és azallat helyreáll kedélyük egyensulya s mikor vége szakad a pihenés édes perceinek, ujult erővel bevelhetik magukat az áramba, hogy megint kitűzött életcéljaik felé törekedjenek.

Nem csoda, ha oly sokan s oly nagyon megörülnek a néhány hete vakációnak. Különösen mindazok, kik értelmi munkával keresik meg a kenyeret családjuk és maguk számára. Ennek a fürdői üdülésnek a reményben munkaejrejkét megfeszítik a végsőig és szorgalmasan rakosgatják felte a forinto-kat, hogy teljék a költség. Mert hiába, a fürdőzés amilyen kellemes egészségi és társadalmi szempontból, ép olyan költséges. A fürdőben mindenki urinak érzi magát és aszerint költ is. Igen sokan módjuk felett élnek, kevesen vallják magukat szegényebb sorsúnak, majd mindenki adja a vagyonos embert

TÁRGA.

Villám.

A „Délzala” eredeti tárcája
Irtá: FEHER JENŐ.

Nézem szobámnak ablakából
Merengve, nagy sokáig,
A felhőkből hogy dúl a zápor,
S a villám hogy ezikzik.

S mindegyik villám mintha engem
A szivemen találna,
Előmbé leng egy boldog emlék,
Egy percznek édes álma.

Ketten álltunk a nyári laknak
Repkenyes ablakába,
Künn a vihar vad ostarót a
Fák üstökébe vágta.

Kérdetnem, közelből hajolva,
Viharától nem remegsz-e?
„Csak hoghya ugy vagyok, maganban”,
Feleltél, nem nevetve.

Most hirtelen villám czikkázott
Az égen át ragyogva,
S a kis szobát egy pillanatra
Befesté vérpirosra.

A villanó fénytől ijedten,
Orcadt! keblemre rejtéd,
S míg elzúgott a tompa dörgés,
A keblemet fejtéd.

S én karcsu termeted, leányka,
Gyöngöden átöletem,
Hullámok, szöke firtéidre
Forró esőket leheltem.

És esőket nyomtam a parányi
Kis hóföhr kezredre,
S az első vallomást susogva
Az ajkam elrebezte . . .

. . . Egyedül nézem a vihart most,
Az ablakomban állva,
S mindegyik villám, mintha engem
A szivemen találna . . .

Az orvos.

A hold fénye vakító ezüstfénygel tükröződik az országotat borító hóretingen.

Sötét körvonalakban terül el az ut mentén a városnak kívül pavillon rendszerben épített megyei kórhórház, közepén az igazgatósági épülettel.

Ennek az épületnek első emeleten fekszik az igazgató-orvosnak a világhírű, jeles sebésznek, lakása.

Ejfelre jár az idő. S az orvos még mindig ott áll az ablakok egyike mellett, kibámul az éjszakába. S a mint ne-z-nez a fekete légzürbe, gondolataival kepeket fest ki maga előtt:

— Most egy éve! sohajt fel, maga előtt látva egy aranyhaju ragyogó termetű nőt. Most egy éve! . . . Ekkor hagyta el, esalta meg a felesége, kit felemelt a porból, a sárból, a nyomorból a kényelembé, mert szerette. S mivel esalta meg! Ázál a sápadt képtü nevelvél, kit kegyelemből vett két aranyhaju gyermeke mellé; őt az egész-

séges ferfút, a szerető férjet ezzel a tehetetlen nyomorék emberrel esalta meg.

És a mint így gondolkodik, egy közelgő kocsinak a csendben messziről halló zörge ut meg fülét s váman őnkénytelen borzongás futja végig ereit.

— Hat ha ő jönne haza, megtörve, bűnbánóan! megbocsátana-e neki, megbocsátana-e feleségének, hogy két árva gyermeke visszanégy az anyját?

S mialatt így tönődik magában a kocsni a korház eler és s az igazgatósági épület előtt megáll. A szomszéd helygész orvosa száll ki a kocsiból s a főorvos családottan eszmél fel ábrándozásból.

— Beteget hoztak? kérdezi.

Az öreg orvos lenu egy-kétszer megnyomja a csengettyingombot, mire elődözög a portás s álomsán nyit kaput a kellemetlen időben megjött vendégnek.

— Siessen barátom, szól az orvos, egy beteget hoztam, kit azonnal meg kell operálni, ha azt akarjuk, hogy megérje a reggelt.

— Hol a nagyságos igazgató-orvos ur?

Fönn az igazgató kinyitja az ablakot. A hidegben jobban észre tér s azután leszóll a kollégának:

— Ithon vagyok! s azonnal hozzá látunk a műtéthez. Siessen János, szól a portás-
Kiemelik a kocsiból a betegot. A hold sápadt fénye a sápadt arcra veti világot. Egy vézna, csontos, magas ember, az kit előhúznak a kocsiból.

— Szent Isten, szól a portás ijedten, a nevelő ur! S az igazgató szívéhez kap, azután irgalmatlan szavak hagyják el ajkait:

az olyan helyen, hol a társadalmi válaszfalak alig érezhetők s ehez képest mindenki nem demokratának, de aristokratának érzi magát.

Akárhányan vannak, kiket a rövid nyaralás vagy fürdőzés a tónk szélére vitt. Silyen formán az, ami tulajdonképp testi és szellemi gyarapodásukat czélozza, vagyoni romlásukat segítette elő. Igaz, hogy a fürdő-leletből is sokan kevésbé az üdülést mint inkább a mulatságot keresik, egyik-másik családapa nem hogy gond nélkül érkeznék a gyógyhelyre, hanem inkább a nehéz gond kergette: tudani eladó leányait. Sokan a fürdőhelyet alkalmasabb házassági vásárnak tekintik mint a báltermet, és tény, hogy a fiatalok jobban ismerhetik meg egymás lelkét néhány heti vagy hónapi intimitás alatt, mint két keringő között. Csakhogy ott is gyakori az ámitás, meg a számítás és ki-ki előnyösebbnek akarja kitüntetni vagyoni helyzetét, mint az a valóságnak megfelel. S így a végén a papi áldás nem két szeretőt szivet forraszt össze, hanem két csalódott félre rakja a rabbillincset.

Mert a becsület ellen báltermetül nem lehet vétkezni, de még a józan ész ellen sem, mely azt kívánja, hogy ki-ki nyugtódzkodjék csak addig, a meddig a takarója ér. Bár mindenki ezt szemelőtt tartaná! Igaz, hogy akkor édes hazánkból jóval kevesebben utaznának híres, de mérge-drága külföldi fürdőkbe, hanem inkább beérnék a hazai szerényebb, de jóhatású gyógyhelyekkel. Sőt a hölgyek toailette-pompáját is lehetne némileg mérsékelni és az eladó leányok tűnjének ki inkább kedélyi és hazias jó tulajdonságaikkal, minsem a változatos öltözékükben kifejtett fényűzéssel.

A nyári üdülésre számtalanszeretettel hagyjuk lehetőség szerint hazai helyen, még ha valamit nélkülözniünk is kellene mindama kényelemből, amit a külföldi divatos fürdőiben találunk. Viszont azonban a hazai fürdők is iparkodjanak kiérdemelnii a közönség pártfogását: gondoskodjanak, hogy a látogató igazán jól legyen ellátva és méltányos árak mellett. Mert fájdalom, van itt

— Azt a gazembert dobják ki az országutrá!

A portás leteszi a beteget, nem mer egy lépést messze tova lépni az igazgató engedelmére nélkül, csak az öreg orvos néz fel kérdően. S az orvosban küzd az ember és a kötelességtudás.

— Vigyék fel a műtűszobába, szól halkán az igazgató, megtörölve izzadságvérte homlokát. A műtűteremben felgynak a lámpák, apácák járnak-kelnek, hozzá a szereket.

Két férfi hozza most a beteget s lefektetik az üveglapra. Az igazgató-orvos kőtenyében belep a szobába. Szemei az üveglapon fekvő nyomorultra vetődnek s erős tekintetétől felé a beteg, ráveti homályos szemét s látva kezében kessel a tanárt, felszólal:

— Végen van! Végen . . . Azután újra aletárságba kerül.

Az orvos pedig érzi, hogy a betegben megszobulhat magát, egy milliméterrel kisebb vágás a beteg testén, vagy mélyebb vágás — s kezeiől meghalhat a nyomorult.

De első benne az orvos s mikor az igazgató ráteszi kezét a beteg testre, a kéz már nem reszket, bizton halad az éle testben, hogy kivigja a halálos feleket.

Az operációnak vége. A beteg el van látva kötéseikkel s az orvos igazgatónak mossa le kezét a vért. Azután elhagyja készült a műtű-termet, de az ajtóban is feltámad újra lelkiismerete és visszafordul:

— Nagyon kíméletlenül vigyék azt a nyomorultat.

Azután elrohan, le a kertbe, a kerten keresztül a lakásába, két anyatlan aranylajú gyermekhez.

Magyarországon még elég üdülő és gyógyhely, mely hővelkedvén természeti szépségében, ebben vetekedhetik a svajci vagy stíriai fürdőhelyekkel, kényelem dolgában azonban sok kívánni valót hagy fenn és csak a vendég alapos megköpapasztásában akarja lehetőleg felülmúlni nyugati példányképet. Pedig a hazai fürdőhelyek felvirágzása nemcsak a látogató közönség hazafiságától, hanem a tulajdonosok okos belátásától és jóhiszeműségétől függ.

Városi képviselőtestület ülése.

Alsó-Lendva nagyközség képviselőtestülete f. évi július hó 2-án Toma János városbíró elnökle alatt rendkívüli ülést tartott.

Toma János városbíró a megjelent képviselő testületi tagoknak üdvözlése után az ülést megnyitja, a mult ülés jegyzőkönyvére felelvastatott s hitelesített.

Ezek után a rendkívüli ülés tárgyai a következő határozatoknak nyertek elintéztést:

Az uradalmi mérszorosok s mérszorosok helységnek megvételre nézve, miután a fennolalt Herceg Eszterházy uradalom itteni gazd. felügyelője 137/98. számú értesítése szerint nem adathaték el, a főbörökösök kielégítetlenség igénye miatt; a választ a képviselőtestület tudomásul veszi s az átiratot irattárba teteli rendeli.

A városához szükséges esatormázások 97 forint 20 krajczár költségeterve elfogadtatott, utasított az előjáróság, hogy ezen munkalatoakat arlejes utján a képviselőtestület jóváhagyásának fenntartása mellett adja ki.

Reverencsis István helybeli lakos telek vásárlási ügyében a képviselőtestület, a közpirtokoság tulajdonát képező területet 250 négyzög öl építkezési czelokra négyzögméterenkint 50 kr. árban átengedi a kérelmezőnek. Felkértek az építészeti bizottság, hogy a kijelölést eszközölje.

Döring Benő ugyanelek helybeli lakos kérelme az építészeti bizottságnak adatik, új czélból, hogy a kert területét vizsgálja meg, vajlon az építés megengedhető-e? mert az engedély megadását az építészeti bizottság jelentése alapján eszközli a képviselő-testület.

A városi rendőrök kerelmere a képviselőtestület, tekintettel az elemiszerek drágaságára 5 forint pótlókat szavaz meg május, június és július hónapokra.

Ugyanelek az elemiszerek drágaságából kifolyólag, utasított az előjáróság, hogy a helyb. mérszorosokat irásban keresse fel, a husáraknak új árban való leszállítására, mint ez a szomszédos helységekből van, a hol rendes husárulási esz-közölhető.

Matók Péternek, tekintettel előrehaladott korára, a piacon való árulás megengedtetett.

Csongrád nagyközség előjáróságának 747/98. végzése nézve, a melyben Kovács János ügyvéd volt első-alsó-landi lakosnak megadott települési engedélye bejelentését a képviselőtestület tudomásul veszi, s utasított ki jegyző, hogy a nyilvántartásba vezesse be.

A fentiek után több kisebb s illetoeségi ügyek nyertek elintéztést, melyek után az ülés véget ért.

UJDONSÁGOK

Olvasóinkhoz. Kérjük bizalommal igen tisztelt előfizetőinket, s olvasóinkat, sziveskedjenek lapunkra az előfizetéseket megújítani, s a hátralékokat pontosan beküldeni nehogy a szétküldésnél fennakadás történjék. Az előfizetési díjakat, nyillettereket és hiadetéseket Balkányi Ernő kiadó és lap tulajdonos nevére kérjük beküldeni.

Személyi hír. Hennig Alfréd helybeli királyi aljegyzőt az igazságügyminiszter a győri királyi illetőházból tanácsjegyzőül berendelte. Öszinte szívvel szerencsét kívánunk neki. Mint halljuk e hó 12-én hagyja el városunkat.

Évzáró vizsgálatok. A helybeli m. kir. állami polgári iskolában a vizsgálatok, a mint már jelez-

tük, a mult hó második felében tartattak. Az osztályvizsgálatokon az állami gondnoksg tagjai s érdeklődők jelentek meg, a kik az összes osztályokba az egyes tantárgyakból adott értelem, vilagos feleletből megvizsgáztattak, hogy azok egy év szorgalmas, lelkiismeretes munka eredményei. A vizsgálatok 23-án d. u. az ének vizsgálattal véződtek. Az előadott nagyszámú műnekek gyönyörű sikerei valóban meghalottak a közönséget, habar a mi közönségünk előtt éppen nem ismeretlen Murkovies János zenetanár ur kellemes ének vizsgálatát. S valóban a ki egy élvezetes delüant részt vehetni. 26-án tartatták a záró ünnepély isteni tisztelettel, mely után Kiss Dezso igazgató intézett a növendékekhez lelkes, hazafias beszédet, majd a jutalmak kiosztása után ismét lelkesül beszédben szolt a távozó növendékekhez, kiknek lelkiükre kötötte a nemes munkálkodást, a király iránti mely ragaszkodó tiszteletet és a hazai iránti erős szeretetet. Az ünnepély a bizonyítványok kiosztásával véget ért.

Meghívó. A bor-ellenőrző bizottságok szervezeti szabályzatának megalkotása czéljából több oldalról kifejezett kívánság folytán, folyó évi július hó 12-én deloiteli fél tíz órakor Zala-Egerszegen a vármegyeház gyűlésterében rendkívüli törvényhatóság bizottsági közgyűlés fog tartatni, melyre a törvényhatóság bizottság tagjai tisztelettel meghívóznak. Zala-Egerszegen, 1898. évi július hó 2. Póspán ur Ó mellszaga akadályoztatásn folytán: Csértán Károly, alispán.

Bucsuéletvi. Folyó hó 7-én Poppel Lajos vendéglőjében Hennig Alfréd barátai szűk körben összejöttek tarsas vacsorára. Felköszöntött mondta Huff József, K. Hajos Mihály és dr. Wollák, kiknek jókívánatát és szavait a bucsuzó férfi megköszönte. A tarsaság sokáig együtt maradt. A konyha és pineze kitűnő volt.

Az évzáró vizsgálatok. A helybeli rom. kath. elemi iskolában június 27. és 28-án szép sikerrel folyták le az évzáró vizsgálatok. Szülők s tanügybarátok nagy számmal jelentek meg a vizsgálatok felidészött osztályokban, hol a vizsgálatok tartattak. Csak dicsérelő nyilatkoztak a tapasztalt szép eredmény felett. A mindkét nemiel tanulók ettelmes feleletből megvizsgáztatták, hogy az iskola szepnek megfelet hivatásának, s hogy a működő tanerök faradtságban nem kímelve, kitartó erővelkel oda törekének, miszerint belbizonyítsák, hogy a nemes és nagy hivatásra teljesen meletőköl, és a kitűzőt ezzel szép eredményel el is érik. A vizsgálatok alkalmával a leánytanulókat kezimunkáiból Vögrinesics kisasszony, ipartanuló kiállítás rendezett, mely a szakértők tetszésével találkozott. 29-én volt a bezáró ünnepély, mely őrseni tisztelettel kezdődött, utána Kiss Pál öspórs plebanos, egyházi elnök lelkes beszédben szolt a kis növendékekhez buzdítva, őket a nemesre s minden jóra, majd utána a jutalmak s értesítők osztatták ki.

Ugyanelek a fenti napokon tartatták a helybeli új. elemi iskolában is a vizsgálatok. Szülők s tanügypartólok nagy számmal jelentek meg a vizsgálatokon és dicsérelő nyilatkoznak a tapasztalt szép eredmény felett. Mint az emult évben, ugy ez évben is melto feltűntet kellett a leány-növendékek kezimunka-kiállításra. Kiállítás láttak a kézi-munka összes nemiet: a horgolást, keresztöltést, magas himzést, szalvizást, feheneműk himzést, szóval nehez volna mindazokat felsorolni, de elmondhatjuk, hogy az eredmény a legfokozottabb műlést is kielégithetik. A munkák esmos, izléses kiállításraert s a szép eredményért elismerés illeli Löwenstein Hermina kisasszony kezimunka-tanulóat. Az év bezáró ünnepélyvel véződött, melyen a jutalmak és értesítők osztattak szét.

Az országyűlési képviselőválasztók ideiglenes négyezége folyó évi július hó 5-től 15-ig közösemere fog kitételni. E négyezékek mindenki által megtekinthető és az esetleges észrevételek irásban helytelenül megtehetők.

A veszprémi egyházmegye köréből. Ó felszaga a király Szalay Mihály veszprémi székesegyházi kanonoknak a boldogságos Szűzről nevezett helyvizi, dr. Rhédey Gyula kanonok és veszprémi plebanosnak pedig a Szent-Lambertről nevezett vasárheji cizmetes apátságot adományozta.

Királyi tablai bíró kinevezés. Ó felszaga a király Simon Lajos esáktornyai járásbírónak az itelőltablai bíró címet és jellegét adományozta.

Kertészeti tanfolyam néptanítók számára. A földművelésügyi m. kir. miniszter folyó évi szep. havában 130 néptanító részére a készletbeli és kolozs-monostori gazdasági tanintézetben, továbbá az adal, algogyi, esakváryi, kecskeméti és pápai földműveliskolákban két hetes kertészeti tanfolyamot rendeztet. A két hetes tanfolyam tartamára minden felvett néptanító negyven (40) forint általánosan részesül, melyből egy az utókölség, mint az ellátás, szóval az összes költségek fedezendők. A tanfolyamra azon néptanítókat vétettek fel, kik a múlt évben rendezett gazdasági tanfolyamot jól sikerrel végezték. A tanítók a tanfolyamra való felvételüket folyó évi július 10-ig az illetékes tanfelügyelőség úján jelentkezhetnek. A jelentkezésnél megnevezendő a tanfolyam, a melyre magát felvételti kerü, továbbá, hogy melyik tanfolyamra vett részt, s van-e a községben gazdasági irányú ismereti iskola.

Árva kór ingyen felvétele. A balatonföldi Erzsébet-szeretkezothzba ez évi augusztus hónapban mintegy 10 árva fű fog felvételt; a pályázatnál a következők tartandók szem előtt: növédekkel a teljesen árva és vagyontalankó vétnétek fel első sorban, s csak ezek hiányában vétnétek fel másodszorban felárva. A kervenéyek az igazgató-tanáshoz intézendők, vagy a tanács elnökehez; dr. Segesdy Ferenc királyi járásbíróhoz, vagy Kanovics György igazgatóhoz küldendők augusztus 10-1-ig. A kervenéyek következő okmányok mellékelendők: a) családi értesítő (nem pedig keresetlevél), b) szegénységi bizonyítvány, c) orvosi bizonyítvány a fű testi és szellemi épességéről s az újraeljárásról, d) németi iskolai bizonyítvány. A kervenéyek s mellékeltek bélyegtelnek, a mennyiben szegény árva iránt tetetik a kervenéyeket. Csak oly árva vétnétek fel, kik hat évesek elmultak, de 10-ik életévüket még nem töltötték be és magyar honosak.

Véres mulatság. Bakasról írják Pfeffer Antal ott mulatott a falu több legényével együtt a nagy koresebamban, a hol vidáman tánczolt a fiatal-ság. Ott mulatott Marczali József postakocsis is s együtt tánczolt azzal a léányával, a ki már régen oda-adta cseszre a szívet Pfeffer Antalnak. Marczali esdökert kert a léánytól s habár a léány meg nem adta, Pfeffer olyan dühbe jött, hogy kesét egy erővel dőlte Marczali nyak-szírjébe, hogy a léány nyakereket is teljesen keresztlyágtá. Marczali haldozólvá vették és a koresebamból, mint a keselő léány a vendékek előtt parfogósukka.

Jégverés. Mint Stri bírói írják, folyó hó 26-án este fél 8 órakor a vézes felbők hózáradat delnyugyralt a vidék fele. Rövid idő múlva erős zápor, majd nagyoronyi nagyságra jég zuhant alá a mi 8-10 perc-zig tartott. A jünus 8-iki, valamint ez a jég a merre atvonnul, belesz szerint 50-75 százaléknak kárt okozott a ritka szegény legézők szőlőkben. Biztosítva csak egyes jobb gazdáké volt s így ímet e a k a szegényebb osztály suttatott.

Árvizvel fenyegetett községek. Bottonyait és Alsó-Dombort a múlt hetet árviz fenyegette. Dróttonyán a Mura, Alsó-Dombornban meg a Dráva lepett ki a sok esőzés következtében rendes medréről s behatolva a községbe is, nem csekély kárt okozott azok telkiben és épületeiben.

A házasságtörés drámája. Par evel ezélt Nagy-Kanizsan lakott egy Antal Lajos nevű óras, a kinek kikapó-felecsé-él: Bal Páter esztergonyi illtóségi óras elcséret. A férfi ismerve feleségét, minden pör nélkül elvált tőle s elment Nagy-Bajmósa lakni, hol ő is talált magának másik asszonyt. Az elhagyott feleség azonban, ki a törvényes házasság kötelekeit is könyvelmően szem tártá tőle, meg szabadabban viselkedett Bal Páter oldalán mellett. Bal Páter azonban nem azért szegődött el urától az asszonytól, hogy az másé is lehessen, azért a perpatvar többször megnéjűk köztük. A beketlenéssel vége az lett, hogy ők is elváltak, amit azonban Bal Páter hamar megbánt. Könyörgésre vette a dolgot, de az asszony nem vette őt vissza. Az elkeseredett Bal Páter múlt penteken reggel magyar-utczai lakása előtt bevártá, meg a hűtlen asszony kijűtt az utcázára s három lövéssel megölötte őt. Boszánjaknál kielegítette után futásnak eredt s a közeli erdőbe menekült. Varga Vendel városi rendőr üldözöbe vette a gyilkos csabított, de midőn annyira elérte azt, hogy megadásra szólíthatta, az lövéssel felélt, mely a rendőrt jobb lábában találta. A rendőr daczára a kaptól sebnek, a gyilkosra vetette magát s feltartoztatá, míg többen is a helyszínére érkeztek, kiknek segítségével a bíróság elé hurcolták.

Színészet.

Jeszzensky Dezso jól szervezett társulata az elmúlt héten is szorgalmasan s szép sikerrel mutatta be repertoárját. A társulat minden egyes tagja szépen s jól érvényesült, ami által a színpadkerület mű a kellő hatást felidézni képes s a közönségnek kellemes, szórakoztató estét szerzett. De a társulat törekvéseinek van is hatása, amennyiben örömmel konstátálhatjuk, hogy sikerült a színpártoló közönség közönyét megtörni, mert az esteleken elég szép számú intelligens közönség jelent meg. A lefolyt hét műsora a következő volt: Jul. 2-án „Az aggszűz” (Trilbyk) című énekes bohózat került színpadra. E bohózatban a komikus ellentétek annyira kielesednek, hogy egy percze sem engedi a közönséget derűltség nélkül. A Trilbyk szerepét Pécsi Anna játszotta; minden mozdulata nevést keltett, jól alakított. Szevalgit Kispálfi alakította. Maszk-karikaturájára már maga biztosította a sikert s csak fokozta hipnotizáló mozdulatai által. A Lorison-zánycok: Zöldi Hermína, Hervay Erzsi és Sipos Gizella, sikkes öltözetekben igen helyesek voltak s kellemesen mozogtak. Hangjuk élvezetes, különösen Zöldi Hermíné-é, a magasabb hangokban elragadja a közönséget. De ki is jutott a táposköli nekik.

A négy aggszűz. Pécsi Anna, Jeney Gy., K. Szabó Etel és Kecskeméti, excentricus ruházattalukkal és ügyes kommunikukkal teljesen nyeltek a derűltséget, Olasz György Vilám szerepében igen ügyesen elvadásított. Nem természetes, hogy Jeszenszky, mint pomádé-gyáros, volt a lelék-ado.

Julius 3-án „A fekete rigó” népszimű adatt, mely igen jól összejátekban került színpadra. Gezy Istvánnak ez egy újabb sziműve, melyben sok új és eredeti motívum van. A közönségnek kellemes élvezetet szerzett. A Jeszenszky páron kívül szép elismerés illeti Zöldi Hermint, Olasz Györgyent, Pécsi Annát, Erzsényest, Olasz Györgyöt, Csolnakkosty, Szigethy Antalt és Kispálfi Jánost.

Julius 4-én „Rip-Rip” került színpadra. Mulaszt követnének el, ha érdem szerint nem méltánót a kitünően sikerült előadást.

A közönség részéről meg volt a hájra, a színpadon pedig kitűnő hangulat uralkodott s minden-ében megvolt a törekvés az előadás a darab magas művészi nivójával összhangba hozni.

Ez pedig teljes meretében sikerült. Jobb Lisbeth-et nem hogy vidéken nem látnak, de a főváros színpadján is haszatlann keresnő a szerepe való beleelés, törekvés, a hanganyag ügyes felhasználásának ennél nagyobb fokát.

Ugy vagyunk meggyőződve, hogy Zöldi Hermín k. a., ha minden szerepében ennyit ad, játék és ének tekintetében kiváló művésznő.

Mezelenésének és hangjának bája fokozta sikerét.

Csolnakkosty méltó partnerje volt Lisbeth-nek; a játék és az ének művészetében versenyzett Zöldi Herminnel s e kettőt így együtt látni, valóban ritka élvezetet nyújtott a közönségnek. A többi közreműködőkről kivétel nélkül szinten csak a legnagyobb dicsérrel emlekezhetünk meg.

Jeszzenszky ezzel az előadásnál sikereinek számát gyarapította.

Julius 5-én a „Vájtunk el” ment. Ha a szerep tökéletes tudása, az alakítás felülmúlhatlan-sága érdemfőzambán jön, ugy köszönetünk koszrujait örömmel nyújtjuk át Jeszenszky Dezsónak, kinek magas intelligenciájára, a műnyszerzésnek finom érzékre való, mesteri kezelése a színpadi műzsa kiváló papnőjévé avatják őt. Szébben beszél, díszkretében jellemezni és a műnikait ennyire bírní — alig hallottunk és láttunk.

A mozdulatok eleganciájára kívánni valót nem hagyott hátra. Teljesen uralkodott a szenedvény minden foka fölött s nem tudjuk, ihlet-e vagy a jellemnek a természet utáni tanulmányozása tette azt, hogy úgy éreztük, mintha nem egy irták volna a darabot, de mintha az magától, a játék alatt kelezteket volna.

Ilyen képesség anyai külső bájjal egyesülten elragadta a közönséget.

Jeszzenszky Dezso szerepének tökéletes tudásával, helyes alakításával a szó legszorosabb értelemben meglepeltette a szerepet és sok-oddalásával valóban zavarba ejt minket azíránt, hogy melyik az ő voltaképeni szerepök; mindenben egyaránt kitűnő.

Emlékeztethen még sokáig fogunk gyönyörködni az előadásban.

Jul. 6-án „A vereshajn és Veréb Jankó, a falu boldondja” ez. Lukácsy T. eredeti énekes népsziművet játszották. Ez estén is a közönség mindvégig kiváló jóhangulatban volt, de nem is esoda, hisz Jeszenszky adta a Veréb Jankó szerepét. Kedves jelenetei voltak Jeszenszkynek Agnes szerepében, ki azt valóban megtökéletesítette művészetével. A „Vereshajut” Zöldi Hermín játszotta hatással, ki kellemes hangjával zenerőt teltegette árulta el. Jól játszottak továbbá Olasz Györgyné, Olasz György, Csolnakkosty Gy., továbbá Sipos Gizella, Hervay Erzsi, Pécsi Anna mint Sári szolgálo, ki a közönségnek derült hangulatát ügyes játékkal csak növelte.

Julius 7-én Jókai Mór „Keresd a szíved” című sziműve került színpadra. A darabnak kiváló ezim a hernals-i temetői és az isaszegi csatai jelenet, mely különösen leköttöte a közönség figyelmét, amit különben is a szereplők ügyes játékkal ki is érdemeltek. Az előadás elütö elemé volt a Jeszenszky párr, közönségünk kedvence. Jeszenszkyne, páratlan jellemzésével és tökéletes műnikájával a gonosz Alice baroneszet adta. Kintünk meg Olasz Györgyné gr. Baranghnyé szerepében, Pécsi Anna, Sipos Gizella, Erzsényes J., Olasz György, Kispálfi János, Szigethy és Vetsési Daniel. Az előadások egyenként is teljes sikerrel folytak le és egyik szereplő ellen sem emelhető kifogás.

A most folyó heti műsor pedig igen érdekesnek ígérkezik, annál is inkább, mert a társulat igazgatójának sikerült a budapesti népszínház jeles tagjait, Németh Józsefet három előadásra megnyernie. Hiszszük, hogy közönségünk méltányolni fogja Jeszenszky igazgatónak e nagy áldozatokkal járó törekvését.

Közgazdaság.

A jégosó.

Mindnyajunk meg azon megdöbbenő katastrofa hatásá adhat állunk, mely az országot június hó 27., 28. és 29-én érte.

Ember emlékezte óta ilyen országos jégverésre az elemi kár statisztika nem emlékszik vissza.

A rendesen localis jellegű jégosó ezuttal kitérjedt 28 vármegyére. Alig van 3-4 megye melyet a jég teljesen megkímélt. Különösen megnyesnyített ezt a felvidék és a keleti vármegyék, ugy-mint a Dunántul nagyobb része, meg az Alföld és a deli vidékek, valamint Erdély megkímélve maradtak.

Vármegyénk sem lett megkímélve ezen jég-csapástól. Csabrendeken, Sümegben és Tapolczán alí aratnak és szüretelnek.

Ebből a magyar gazdaközönség okúlhatna és azt a tanulságot levonhatja, hogy jövő évre a függő terményt — jég ellen biztosítsa.

Felelős szerkesztő.

Németh Mihály.

Laptulajdonos: Balkányi Ernő.



Hirdetések.



Eladó esetleg kiadó!!

Alsó-Lendván a templomtér mellett egy föld-szintes ház, melyben 7 szoba, konyha, két éléskamara, istálló és egy nagy veranda van, azonnal eladó esetleg bérebeadandó; — ugy a temetőrendi fordulatban a város felett egy legjobb karban levő 7 hold területű szőlő eladó. Bővebb érteztést dr. Wollak Adolf alsó-lendvai ügyvéd ad. 4-6

2121. tk. 808.

Árverési hirdetményi kivonat.

Az alsó-lendvai kir. járásbírósg mint telek-
könyvi hatóság közhírré teszi, hogy Kovács János
üggyed alsó-lendvai lakos végrehajlatonk Csizsár
Józsefné született Kovács Rozsi reszneki lakos
végrehajlatát szennedő elleni 131 forint 38 kr.
tökekövetelés és járuléki iránti végrehajlati ügy-
ben (az alsó-lendvai királyi járásbírósg) területén
lévő a reszneki 96. számú telekjegyzőkönyvben
A I. 6. és 7. sor 790. és 885. helyrajzi szám alatt
foglat s hat nyolcad részben Kovács Rozália ferj.
Csizsár Józsefné és két nyolcad részben Toth
Rozália öz. Sunnyog Imréné nevén álló, az adó
alapján 113 forint 50 krajczárra becsült egész
ingatlanokra; a reszneki 482. számú telekjegyző-
könyvben A + 1 sor 115. helyrajzi szám a foglat
ingatlanból Csizsár Józsefné született Kovács Ro-
zália végrehajlatát szennedő nevén álló, az adó
alapján 61 forintra becsült két nyolcad részre;
a reszneki 532. számú telekjegyzőkönyvben A I.
1 sor 328. helyrajzi szám alatt felvett ingatlanból
ugyanannak a B. S. a. bejegyzése szerint nevén
álló, az adó alapján 248 forintra becsült részre;
végül a reszneki 521. számú telekjegyzőkönyvben
A + 1 sor 8. helyrajzi szám alatt foglat ház, ud-
var és kert ingatlanból, végrehajlatát szennedő ne-
vén álló, az adó alapján 257 forintra becsült
négy tizenketted részre és pedig a reszneki 96.
sz. telekjegyzőkönyvi ingatlanokra a végrehajlati
törvény 156. §-a alapján 113 forint 50 kr. 61 frt.
248 forint és 257 forintban ezen megállapított
kikiáltási árban az árverést elrendelte és hogy a
fennebb megjelölt ingatlanok az 1898. évi július
hó 28-ik napján délelőtti 10 órakor Resznék köz-
ségében, a községátházal megtartandó nyilvános
árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is
eladatni fognak.

Árverezni szándékozik tartoznak az ingatlan-
nok hecsárának 10 százalékát készpénzben, vagy
az 1881: LX. t.-cz. 42. §-ában jelzett árfoylan-
mal számított és az 1881. évi november hó 1-én
3333. szám alatt kelt igazságügyminiszteri rendelet
8. §-ában, kijelölt fővadekekért értékpapírral a
kiküldött kezéhez letenni, avagy az 1881: LX. t.-cz.
170. §-a értelmében a bánatpenznek a bíróságnál
előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elis-
mervényt átszolgáltatani.

Kelt Alsó-Lendván 1898. évi április hó 22.
napján.

Az alsó-lendvai királyi járásbírósg mint tkvi
hatóság.

Horváth, kir. albiró.



2960. tkvsz. 1898.

Hirdetmény.

Lovászi községre nézve az 1892. XXIX. t.-cz.
értelmében a tényleges birtokosok tulajdonjogának
a tjkvekbe való megjegyzése, és tkvi megjegyzések
helyesítése iránti eljárás befejeztetvén, ez azzal
a felhívással tetetik közbe:

1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. t.-cz.
15. és 17. §§-ai alapján — ideértve e §-oknak az
1889. XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban és az 1891.
XXI. t.-cz. 15. §. a) pontjában foglat kiegészítéseit
is — valamint az 1889. XXXVIII. t.-cz. 7. §-a és
az 1891. XVI. t.-cz. 15. §. b) pontja alapján esz-
között bejegyzések vagy az 1886. XXIX. t.-cz. 22.
§-a alapján történt törlesk érvenytelenségét ki-
mutathatják és végböl törlesk kerestökét, hat hónap
alatt vagyis az 1899. évi január hó 1-ő napjig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújták be,
mert az ezen meg nem hosszabitható záros határ-

idő eltelté után indított törlesk kerest annak a
harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi
jogot szomet, hátrányára nem szolgálhat;

2. hogy mindazok, a kik az 1886. XXIX. t.-cz.
16. és 18. §-aikk esetében — ideértve az utóbbi
§-nak az 1889. évi XXXVIII. t.-cz. 5. és 6. §-aiban
foglat kiegészítéseit is — a tényleges birtokos
tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellentmar-
dással éh; kívánák irásbeli ellentmondásukat hat
hónap alatt vagyis 1899. évi január hó 1-ő napjig
bezárólag a telekkönyvi hatósághoz nyújták be,
mert ezen meg nem hosszabitható záros határ-
idő letelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni
nem fog;

3. hogy mindazok, a kik az 1. és 2. pontban
körülrít eseteken kívül az eljárás és az ennek fo-
lyamán történt bejegyzések által előbb nyert
nyilvánkönyvi jogokat bármily irányban sértve
velik — ideértve azokat is a kik a tulajdonjog
arányának az 1889. XXXVIII. t.-cz. 16. §-a alapján
történt bejegyzését serelme-nek találják — e te-
kimtében felszólalások tartalmazó kerényüket a
telekkönyvi hatóságok hat hónap alatt, vagyis az
1899. évi január hó 1-ő napjig bezárólag nyújták
be, mert ezen meg nem hosszabitható záros
határ- idő elmulta után az említett bejegyzéseket
csak a törvény rendes utján és csak az időközben
nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek
jogainak serelme nélkül tamadhatják meg.

Egyuttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik
a kiküldöttnek eredeti okiratokat adtak át, hogy a
mennyiben azokhoz egyszers-mind egyszerűt maso-
latokat is csatoltak, vagy ilyeneket potlóg benyuj-
tatnak, az eredetieket a telekkönyvi hatóság-
nál átvehetik.

Kir. bíróság mint tkvi hatóság.

Alsó-Lendván, 1898. évi június hó 21-én.

Horváth,
kir. albiró.

Elvállal

mindennemű könyv-
nyomdai munkákat
izléses kivitelben.

Minden, a nyomdászat terén előforduló munkák gyorsan és jutányosan szállítatnak.

Névjegyek,

eljegyzési és esketési
kártyák, meghívók,
gyászjelentések
gyorsan és pontosan.

Könyvnyomda megnyitás.

Van szerencsém Alsó-Lendva és vidéke nagyrédemű közönsége b. tudomására hozni, hogy az
Alsó-Lendván már 2 év óta fennálló **Bogdán-fele**

KÖNYVNYOMDÁT

átvettem és azt a mai kor igényeinek **teljesen megfelelő gépekkel és szép
diszes betűkkel** kibővíttem.

Midőn ezt a n. é. közönség b. tudomására hozni és becses pártfogását kéri batorkodom,
nemi mulaszthatom el biztosítani, hogy rendelményeinek mindig a **legpontosabban,
gyorsan és jutányosan** eleget fogok tenni.

Uj gépeim, valamint a fővárosban és a vidéken a nyomdászat terén szerzett sok évi tapasztalataimnál fogva még a legmagasabb igényeknek is megfelelehetek.

Becsés rendelményeit és szives pártfogását kérve maradtam

kiváló tisztelettel

Balkányi Ernő,

könyvnyomda-tulajdonos.

Hirnapokat,
szépirodalmi műveket,
árjegyzékeket,
étlapokat stb. jutányos
áron.

Minden, a nyomdászat terén előforduló munkák gyorsan és jutányosan szállítatnak.

Tablázatok, községi,
körjegyzői és ügyvedi,
takarékpénztári
nyomatványok gyorsan,
pontosan és
jutányosan.

1 vagy 2 tanonc azonnal felvétetik.

Nyomatott Balkányi Ernő könyvnyomdájában Alsó-Lendván.

Minden, a nyomdászat terén előforduló munkák gyorsan és jutányosan szállítatnak.

Minden, a nyomdászat terén előforduló munkák gyorsan és jutányosan szállítatnak.